

SZERKESZTŐSÉG:
BUDAPEST, IV. PÁPNOVÉLDE-UTCA 8.
Telefon száma 55-88.

EGYETÉRTÉS

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. PÁPNOVÉLDE-UTCA 8.
Telefon száma 51-66.

Mai számunk főbb közleményei:
Verenczik: A taktikusok.
Mezőgazdák érdekképviselete.

híd a merkantilizmushoz és a kozmopolitikus körökhöz. A mikor anyai taktikai képesség összetalálkozása szülte meg azt a határozati javaslatot, melyet már napokkal előbb nagy meglepetésnek jeleztek: ugyan mi is lehet annak igazi célja? Megvaljók, — ugy első látásra nekünk az a határozati javaslat szörnyen tetszett. Igazán örövendes „meglepetésnek” vettük, hogy az Ugron-párt, épen az Ugron-párt egyszerűen el akarja törölni az összes közügyeket és stante pede helyre akarja állítani a perszonalitást. Ebben az örömmünkben még az sem zavart meg, hogy ép olyan hírlapok, melyek az Ugron-párt körül, sőt még Polónyi körül is a reklámlevegés szolgálatát szokták teljesíteni, a határozati javaslatot egész új programnak tüntették föl; olyannak, mely lényegesen eltér az „orthodox szövegből” egyszerű perszonalitási dogmájától. Az örödbe is — „közös hadserevet és közös diplomáciai megszüntetése” — mi lehetne ez más, mint tiszta perszonalitási ügy?

De mért választotta az Ugron-párt ezt az örövendés meglepetést, mely minden függetlenségi szívet rezgésbe hoz, épen annak tanúsítására, hogy a kvótakérdésben is a tulajdonképi függetlenségi párttól elérő állást foglaljuk, külön akcióit folytatjuk, külön tényezőül kívánja magát tekinteni? Bizony-bizony ez a kérdés végre is szöveget ütött fejünkbe. Hisz ha ez a határozati javaslat annak volna bizonyossága, hogy az Ugron-párt immár abbahagyja folytonos elvi ugrándozásait, melyeket a „fokozatosság” lépcsőin végig vitt, akkor a megértő fiatal bűnbánó arccal kellett volna a nagy függetlenségi pártnak kelére dőlnie! Mégis csak föl kell igazságtudni a gyönyörű, talán nem oda készül vagni a koma, a hova oly élesen néz. Ennek a határozati javaslatnak talán nem is más az igazi célja, mint hogy a kvótakérdésben az Ugron-párt oly állást foglalhasson el, melyből ne kelljen a kedves miniszterterelőnek és a jól fegyverbarátokat egyenest arczban támadnia és megint magának követelhesse a legtisztább függetlenségi gondolkodásnak és a legdrágább ellenzékiességnek elismerését! Hol az a bölcs augur, ki utbaigazított az Ugron-féle közjogi politika utvesztőjében? Még csak az inent vitatták és gyakorlatilag érvényesítették, hogy a függetlenségi pártnak a delegációban is, mint a közjogi rend egyik állandó intézményében rendszeresen be kell töltenie ellenzéki hivatását. Most ellenben kimondták kívánják, hogy a felforgatókvótarendszertől mentes más kibontakozás, mint a közügyek rögtön és teljes eltörlése. Tegnap Ugron Gábor még oly tag méreteken magyarázta az ő fokozatossági elmeletét, hogy száz évre terjedő időbeszűrtást is engedett magának az ország önállóságának megvalósítását. Ma az egész fokozatossági programot Polónyi által be-

foglalhatja a cizceszbeiszeri jó kivánságba: Éri száz évet, de — mindjárt!
Hát persze annak a híres taktikának sok lehet a csinja-binja! Talán a „fokozatosság” annál jár együtt, hogy ha lehet a lépcsőkön előre ugrándozni, némi gyakorlat után lehet visszafelé is. Am a jó közönség, ha a taktikának csak egy fogását ismerté meg, a többi föltött már aligha tőri a fejét. Azután mentől több körmonfónt taktikus van együtt, meglehet, annál kevésbé sikerül a közönséget együttesen befogniok. Ki tudja, az a nevezetes határozati javaslat nem-e Polónyi taktikája Ugron ellen, vagy Ugron Polónyi ellen? Hiszen ők voltak, kik nem oly régen azt találták, hogy kettőjüknek szűk nemcsak a függetlenségi párt, hanem az egész haza területe és kegyetlen birkózásban henteregetk Henczidától Bonczidáig Akárhog legyen is, ha most együtt képeseknek is az uborkafa taktikai ága-bogába, a függetlenségi gondolkodás tisztában van velők. Azt meg nem lehet tevesztetni olyas „meglepő” határozati javaslatokkal; mert az igazi függetlenségi gondolkodásra néve egyáltalán nem léteznek ilyen meglepésszerű, hirtelen kipattanított, fordulatosan kiszéllt javaslatok. Az igazi függetlenségi politikának alapja és tartalma granitálakra vészt örök törvényekben van letéve. A politika a nemzeti szellem és a nemzeti erkölcs legmagasabb megfeszülése; az a nemzet történelmi következetességének lefenségebb nyilvánulása. Persze értjük, hogy ép ez a függetlenségi politika a tehetségesebb színesztervezetekre is különös vonzó erővel hat. Fényes „jellem” szerepre, határos pózokra, drámai szavalkokra fad hálás alkalmat. De a kiismert színesztervezetnek nincs helyek nagy nemzeti küzdelmek között és legkevésbé lehet azt megtrúni, hogy a függetlenségi politikát csak azért, mert épen a lefenségebb és legkomolyabb évi politika, a pillanatnyi sikerekre vadászó taktikai körmonfóntosság állandóan kompromittálta. A tisztelt taktikusok lehetnek a maguk nemében nagy művészek, az egész színésztrupp lehet csupa válogatott erő. De a mi pódiumunkra nem kellenek. Tessék vagy a fényes jelmezeket levetni, vagy valósággal azzá lenniök, a minék látszani akarnak!

nemeket viszályukat a cseh tartománygyűlésben fogják elintézni. De ez a kombináció alaptalan, mert előbb az államszükségleteket kell a képviselőházban elintézní és csak akkor kerülhet a sor a cseh-nemet viszálykodás elintézésére.

Mezőgazdák érdekképviselete.

(Sz.) Az országos gazdasági egyesületi kongresszus, valamint a gazdasági egyesületek országos szövetségének mai gyűlésén a nagyfontosságú kérdések egész halmazára merült föl. Egyénében gróf Dessewffy Auréliának, az O. G. E. érdemes elnökének tegnapi beszéde is telve van kiválóan érdekes eszmékkel. De egyúttal ez a beszéd arról is nevezetes, hogy ugyszólván tükröz ki a magyar mezőgazdák ama törekvéseinek, melyek iránt az utóbbi időben egyre lendületesebb érdeklődés uralkodik az országban. Hogy ez az érdeklődés olyan hatalmas arányokat öltött, hogy a magyar mezőgazdák, szakítva a régi hangulattal, melyet sokáig a saját ügyek iránt való közöny jellemzett, most már tömörülnek, s még jobban tömörülni igyekeznek az ügyek előmozdítására: az jó részben az országos gazdasági egyesületnek érdeme. És mikor ezt elismeréssel konstatáljuk, nem vétünk, nem vétethetünk semmiféle érdeklő ellen, mert az csak nyilvánvaló, hogy Magyarország a mezőgazdasági érdekek föllendítésére irányított törekvés ugyszólván általános nemzeti és országos érdeket fogadók össze. Sőt tovább mehetünk: e törekvésnek egészséges szellemében való megvalósítása igazán az ország és nemzet legemlékezőbb érdeke.

gében mutatkozik. Ha ő mindamellett sürgelí az érdekképviseletnek oly intézményben való megalapítását, mely törvény útján lenne szervezve; ha sürgelí azt, hogy a gazdatisáradalmat a kormány törvényes intézkedéssel szerves egésszé tömörítse: nyilván tisztában van azzal, hogy ilyen intézmény igen hatalmas tényezője lenne a mezőgazdasági érdekek föllendítésének.

Ilyen intézmény, melynek a törvény adván alapot és hatáskört, nemcsak afféle véleményező, vagy kezdeményezőszék teremtő testület volna, hanem birna erővel és tekintéllyel arra is, hogy a maga eszméit valóra váltsa. És a gazdatisáradalmnak egy központi szervezeten való össztömörítése ugyszólván biztosítékul szolgálna oly közszellem kifejlesztésére, melynek hiányát most nagymértékben érezzük. Hiszen így közszellem erős és hatalmas megnyilatkozása mellett alkalmasint nem jutott volna Magyarország olyan válságok tömkelegébe, mit a kormányzati hatalomnak könnyelműséggel párosult önkenye teremtett meg.

Nincsen azonban semmi értelme, hogy Magyarország a különféle gazdasági ágak egymással versengésben álljanak. Olyan versenyében, melynek akármelyik részről a másiknak legyőzése lenne célja. A különféle gazdasági ágak természetesen egymásra utaltsága mellett efféle verseny nem állhat az ország érdekében. Ép ez okból nagy jelentősége van a mezőgazdasági érdekek olyan képviseletének, mely a kor színvonalon álló értelmi tisztasággal, s az ország közérdekeinek egészséges felfogásával minden minden egyoldalságtól, mint hatalmas, törvényes alapon nyugvó intézmény szolgálhatna a mezőgazdasági érdekek. Ilyen intézmény lehetne igazán alkalmas egyeztető arra, hogy a közvéleményben itt-ott lábrakapott téves és zavaros felfogásokat eloszlatva, a tisztult mezőgazdasági törekvésekkel szemben itt-ott uralkodó alaptalan feltételeseket eloszlassa. Másfelől pedig alkalmas lenne arra, hogy a magyar mezőgazdák világában megteremtse azt az egészséges közszellemet, mely minden kormányzati hatalomnak a jobban ségítésére, ha pedig kell, erős és erélyes felelőse lehetne.

Szinte banalitássá vált már annak hangzatosítása, hogy agrikultúr-állam vagyunk. És mégis azt kell tapasztalnunk, hogy a mezőgazdasági érdekekkel és törekvésekkel minden tisztában sem a nagy közvélemény, sem az országos politikai föllégyés, sem a kormányzati hatalom. Nem igen tudjuk, és nem igen akarjuk megérteni az emberek, hogy az egészséges magyar nemzeti állam megteremtésének gondolatát lehetetlen megvalósítani a magyar fajnak rendszeres megerősítése nélkül. És ha ezt megértik is valahogy, az már alig fér a fejökbe, hogy a magyar faj megerősítésének ügye össze van forrva a magyar mezőgazdaság szűkele kérdésével.

Budapest, december 11.

A politikai helyzet Ausztriában. Az osztrák politikai helyzetben, — mint bécsi tudósítók táviratozza — ma se állt be változás. A költségvetési bizottság ma folytatta tanácskozásait s abban a csehek obstructak. Két szónokunk négy óra hosszat tartó beszédet mondott. Hogy miként fog a helyi tisztulni, azt egyelőre meg nem lehet tudni. Pozitív dolgokt csak azt jelenthetni, hogy az uralkodó ma több politikai személyiséget elvt kinyilatkoztatta, hogy a Clary-kabinet nem fogja elbocsátani. A sokféle kombináció közt, mely ma felmerült, azt is beszélték, hogy a birodalmi gyűlést el fogják napolni, és a csehek és

A képviselőházból.

Szerfölött lassan szállingóztak ma a képviselő urak a házba, úgy, hogy mikor az elnök tízenegyedél óra tájban megnyitotta az ülést, elöl voltak a teremben huszonöt-háromszáz tőben. Jó ideig hiába sirtak a csesnyűk a folyosókön; azok is, a kik időközben megerkeztek, nem mutatott semmi hajlandóságot arra, hogy vegyeszenvedjék a néppárti pártuságok, Druháik Ferencnek bölcsességét, a ki megindítandó volt a mai vitát. Csakhamar elterjedt azonban a hír, hogy Lukács László pénzügyminiszter beszélt, mire a folyosón levők sietve betódultak a tanácskozó terembe, hogy megaligalassák, miként védelmezi

A taktikusok.

Baró de Manxól, ki tudvaleőleg a szellemes fölléptésnek volt hírneves mestere, egyszer valaki gunyolódva azt kérdezte, „hogy látja-e ott a torony csúcsán a röpökdő levetit?” „A levetit látom, — felelte de Manx — sőt dögantsát is jól halom, de a toronyt nem látom.” Hát ez az elmés felelet jut nekünk eszünkbe, a mikor kormánypartii publicisták, és persze az érdekelit pártások is a szoboszlói státusfelfűsög legújabb megnyilatkozását komolyan úgy tárgyalják, mintha az a függetlenségi pártnak valamely akcióját jelentené vagy egyáltalán a hagyományos szél-baloldali politikának törekvéseiből és szükségégeiből sarjadzott volna ki. Azt a piaciú legyet igenis látjuk; hisz ki ne látna meg Polónyi ur heves politikai röpökődését, akár akarja, akár nem! De azt a magas, az egész országra ellátzó toronyot: a függetlenségi párt politikáját soh'se tessék alája képzélni. Csak röpökdő folyton szemünk előtt, csak dongó folyton a fülünkbe a nagy dongó. A függetlenségi párt nagy történelmi munkájánál körülbelül abban a szerepben jeleskedik, a melyet Lafontaine szép meséjéből ismerünk. A míg a szekér nehéz faradsággal halad fölfele a göröngyös, maredék hegyoldalon, a lovak lihegnek, az utasok izzadnak, a kocsis irányoz és erőlködik: addig a nagy dongó a napfényben táncolva, egyre körülröpökdi őket, néha kegyetlen csípéssel vért is szívia a fíradt páráknak, és azután világga döngja, hogy ime ő viszi fel a hegyesúcsra a függetlenségi párt politikáját. Dongja, dongja az ő ölhoszsúsúg határozati javaslatát a közös hadserevet és közös diplomácia megszüntetéséről...

Hja igen! Eszünkbe jut, hogy a határozati javaslatot Polónyi Géza ur mint az Ugron-párt szövívője terjesztette a ház elé. Alá is írták Polónyival ők mindnyájan, a kik elvihettek és taktikus hazafiak: Ugron Gábor, Bartha Miklós, Holló Lajos, Várossy Gyula, Visontai Soma sat. A hány név, a hadászati taktikának anyyi hídjá, mely a függetlenségi elvet a politikai élet más partjaival köti össze. Híd a klerikalizmushoz, híd a liberalizmushoz, híd az aulikus politikához, híd a szocializmushoz, híd az agrárizmushoz és uri kaszinóhoz.

Mulatság, bál, estély, lakoma, színház talán meg sem kezdődnek, ha nem lenne jelen Gusztá bácsi s ebben a tekintetben legjobban jellemzi önmagát a következő sorokban:
Öreg vagyok s mégis megrag minden fogam,
A vig lakomákon jól mulatnom magam,
Felforrtam a kedvem, ha szepasszony látok
S a rím mosolygóm vívató kiáltok.

Ölötté mindenki te s ő mindenkinek Gusztá bácsija. Haragudni csak akkor szokott, ha megnagyságos-urazzak s még azért sem nehezelt meg, ha egyik-másik pelyhes száju ifjonc visszategezi az öreg urat, a ki nagyapja lehetne valamennyiüknek s megérdemli azt a tisztelést, a mi nemcsak mint veterán író, de mint 81 éves embert is méltán megilleti. Nyolcvanegy esztendő — is köztük hány viharos, zivataros szomorú esztendő — átélni, bizony nem tréfa dolog, s a ki ilyen marad mégis, mint Lauka, az csakis az égiek kegyeltje lehet.

Lauka Gusztáv.

Ódalenn Torontalban gyémántlakodalmát tartja a Muzsával egy falaf ember, a ki hatvan esztendőig szolgálta fölfele a magyar irodalmat s ezen főú alatt az átélit ezernyi esemény, viharos esztendők dacára, megmaradt örök-határnak, aranyoskedvű bohémnek a faradság, az ellankadás legélsőbb nyoma nélkül.
Azok, a kik egyszerre kezdtek vele meg a tövés iróit pályát, nagyrészt kidőltek már. A még meglévő piciny töredék pedig folytatja a küzdelmet az idővel.
De Lauka Gusztáv még a természetén is kőlof. Nyolcvanegy éves kora dacára nem veszt el semmit testi és lelki rugókosságából; olyan eleven most is, mintha minden pillanatban kész volna azokra a bohóságokra, a miket a husz éves romlatlan ifjú kedély enged meg magának.
Ifjú lélek, friss kedély bíz még ma is „Gusztá bácsi”, a ki hátán el lehet nevezni a bohémek dőnyvőjének, mert miként sohasem tudta komolyan venni az életet, ugy nem tekintí azt most sem a tragikus oldaláról. És ez a legszerencsésőbb természet, mert minek szaporítani az élet szomorúságát pesszimizmussal! Ugyis elég keseru az a s ha élményasztjuk, vagy elszalasztjuk a természetadta örömeiket, a mas világon már nem leszünk képesek a pótlására.
Ez a Gusztá bácsi ifjofráija s egyúttal a tika is annak, hogy miért maradt meg a mai napig az a vig kedvű, mosolygó bohém, a ki semmisen képes kiközikenteni a hangulatából.
Mindéz azonban mit sem érne ama nagy szeretet nélkül, a mely ugyszólván Torontalmege és szűkebb hazája, Nagybeszerek, központjává avatta őt.
Gosodlatos valami ez!
Olyan varázslatszerű az egész, a mire még a közőnség sem volna mással szemben képes.
A mit Lauka csinál, az egész külön elbirálás alá esik, mintha más követne volna el. Neki szabad bemenetele van a legelőkelőbb házaktól kezdve a legszegényebb polgárik mindenhova s ha valakinek eszébe jutna elkitölni, hogy otthon van, Gusztá bácsiét ez ösöpött sem alternára, mert ő mégis csak bevezeg hozzá s ott olvassa rá a kádeménziát a saját lakában. Csakhogy ilyesmi sohasem fordul elő, mert boldog az, a ki a veteránbohém fölkeres, legalább fölkerít a szomorú pillanatokot a mosolygó tavasz, virágfakadást hagy maga után.

Maga a gazdasági élet tetszett neki, hiszen az ebből merített novelláival érte el a legzajosabb hatást s a ki fölmutatta volna hasonlóban, még nem akadt senki. De nem vette be természeté a sablonos rabzolga munkát s azért búcsut mondott a Károlyi grófnak, kővetve szíve határtalan vagyát, a mely ellenálhatatlan erővel vonta fel az ország szívébe, Pestre, a hol — úgy érzelte — az irókörökben leli fel azt a boldogságot, a miről az ábrándos, tüzes ifjú kedély álmadozott.
Csakis Lauka természeté tehette meg ezt. Odahagyti s mindennapi biztos kenyeret, egy bizonyítalat, keserű sikert ábrándért, a mely líderezényként csalogalja maga után a könnyűn hívkétt s nem vált be legyákrabban az ígértből semmit, hanem üres légvárakat hagy maga után kiélgetlenné vágyakkal, tört reményekkel. Gyöngé, elcsüggedő léleknek nem való általában ez a pályá, de legkevésbé volt való abban az időben, mikor a nemzeti dalmi élete csupa forrongás, változás, átalakulás volt.
Ki biztosítja a vakmerőt arról, hogy nem bukk bele a vállalkozásába s nem tör le vele ton? S ha szegelt szárnyakkal, elfásulva kerül ki a küzdelemből, lesz-e kedve újra nekifogni annak a

másik életnek, a mely nem igran úgy hálhatatlanságot, örökké fényes nevet, de nyujt helyettesítéses, derek munkáért biztos megéhetést, tisztigáinak, leiki bizonyodalmak nélkül.
S Laukanak mégis volt bátorsága nekimegni ennek az életnek. A jökévdő a legnagyobb földi kincs; a ki nem tud az első csapáson megtróni, a kinek elég kezdetben egy talat száraz kenyér, az nem pusztul el, mert megmutatta éjjalt, hogy az élet komoly eljáirja teremt s a kicsinysegek elen nem holgyatnak meg lelke egyensúlyát.
Hét forint havi fizetés, a mit Kovacségy Mihály szerkesztőtől kapott munkássága fejében, nagy kincs volt az ő kezében. S ez a hét forint névelte, talpálta benne az ambíziót sokáig. Hozzájárult ehhez egy kis sértelt bükeség is. Edes apja, a konzervatív gondolkodású öreg ur, azt írta ugyanis a versáire, hogy samuárogok s Lauka meg akarta mutatni, hogy ezek a számárogok aligalják meg valamikor a nevet a magyar irodalomban.
Istenem, micsoda idő volt az, a mikor fölkerült Pestre! Ellenálhatlan erővel, akár csak az orvény, sodort az időszak áramlata magával mindenkit, a kiből tehetség és ambízió volt. Szent igaz, hogy a tiszta buza közé sok konkoly is került, de ahhoz is idő kellett, hogy ezek kútszűljának onnan, azután annál fényesebben ragyoghat az igazi tehetség. Akkor nyílt meg a nemzeti színház, az akadémia javában viragzott a Kisfaludy-társasággal egyben, mely reményekre jogosító csessem-nóként ért: az „Athenaeum” irodalmi központ kezdett lenni s egymásután alakultak meg a költői iskolák, irók és művészi klubok olyan eleven, pezsgő szellemi élettel, a minő azelőtt sohasem volt s a mely az ország fővárosát igazi központtá avatta s hivatva volt, hogy nagy városá alakítsa át.
Idő jött Lauka s szívelyes fogadtatásra is lett csakhamar. Petőfi, Szépgelgyi, Vahot, Kuthy, Gaál, Nagy Ignác, Palfy és Tompa barátságukba fogadták, úgy, hogy lassankint nélkülözhetetlen lett a számukra, hiszen a legszomorúbb pillanatokban is fel tudta valamennyiüket villanyozni eredséglével, páratlan humorával.
Első verse Vajda Péter Almanachjában jelent meg, de nyomban követte ezt a többi s a mi akkor a legnagyobb kitüntetés számba ment, kézséggel közölte dolgozatait az Athenaeum is. Hát meg mikor az akadémia írónka lett! Hogy kiment az emlékből az a keserves esztendő, a mi ott-lhón töltött a gazdaságban! Vágyai netovábbja,

reményeinek célja mind beteljesedett ezzel s hogy anyagi gondok sem bántották, már inkább neki adhatta magát az irodalomban.
Megnyerte egyenesen biztosította számára a legjobb körök barátságát s forgolódní kezdett a közéletben is, minék folytán 1847-ben a pozsonyi országgyűlés ellenlének egyik jegyzője lett.
Tehetséges pedig folyton fejlődött é ismosodott, úgy, hogy odahaza, a kis gazdasági halkan már büszkeséggel olvastuk a nevet s könyök leplek el a jó öreg szűk szemét, mikor a Gusztá neve alatt megindít egy vers.
Ebbe a korszakba esik ismerősége Szendrey Juliával, a kinek ő mutatta be Petőfi s a ki legihívőbb barátja maradt halálaig. Lauka meg ma is kegyeletlen örzi Petőfi-ne leveleit, melyek jól el vannak rajtva a veterán író pláhdobozában s esőndés suttogó regét mondanak egy meszevaló egész időről, a melynek minden momentumát ott van felírva azokban a fákoságokban is szép, kaligrafikus sorokban...
A „Csend nélkül”, „Videk”, „Régi jó világ” ezimí humoros novella-kötetit már teljesen népszerűvé tettek a Lauka nevet, a mi csak fokozott Magyarorszáig első elcslapja, a „Charivari”, a mely azonban mindössze három hónapig élt. Trefas spanyoloskodása, a mi egészen új volt akkoriban, nagy közönséget szerzett Don Guaráros-nak és sok derős órát a közönségnek.
Végig sodorta azonban az országot 1848 szele s midőn a miniszterium leköszönt, helyébe védelmi bizottság névelé ideiglenes kormány lépelt. — Lauka ennek is jegyzője lett. Különös bizalmával tisztelte meg Kossuth Lajos, a ki nem egyszer adott neki kényes természetű, sőt lítikus megbízásokat, sőt mikor 1849-ben Debreczenben megalakult a miniszterium, Laukát titkári minőségben alkalmazták ott.
A forradalom után egy ideig ő is bujdosott s csak több évi keserves élet után állapotot megn szaniszlói magányában, a hova szélele feleségét, Stokinger Antóniát vitte magával. Eleinte nem vállalt hivatalt, később azonban Szatmármegye főnöki titkára, majd közigazgatási fogalmazó s törvénytársi jegyző lett. 1860-ban Sennyey Pál meghívására a helytartósággal nyert alkalmazást, 1863-ban pedig Palfy Moricz kormányzója alatt az állami sajtósztály vezetését vette át.
Laukát kétségen kívül az ő ténykedésének állami hivatalon kívül közé a politikához s különösen hivatalnok korában maga figurázta ki leginkább













1899. december 12. Napirend 1899. december 12. Napirend 1899. december 12. Napirend 1899. december 12.

Dr. Prugberger Vince kir. törvényszéki bíró, tiszegondnok... Szabó László, helyettesítendő dr. Schleifer Ede ügyvéd...

Elhaltak névsora 1899 decz. hó 11-én. Vukovics J. né 54. k. Kertész u. 24. Major L. né 68. k. Csopos u. 3.

Technológiai iparmúzeum nyitva d. e. 9 óráig 1-ig d. u. 3-ig. Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9-12-ig és d. u. 2-5-ig. Akadémiai könyvtár nyitva d. e. 9-3-ig.

DEGENEK NEVSORA. Hungarica színdarabja. Szerkesztés: Dr. Csiky Zoltán. Budapest, 1899. decz. 12-én.

MAGYAR SZÍNHÁZ. Endre 1899. decz. 12-én. Az asszonyregény. Látványos színpad. 9 felv. lra. Reiner F. Zandjé szerezte Rosenzweig V.

Elhaltak névsora 1899 decz. hó 11-én. Vukovics J. né 54. k. Kertész u. 24. Major L. né 68. k. Csopos u. 3.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Budapest, 1899. decz. 12-én. A windsori vig. nök. Vig. opera 3 felv. Zandjé szerezte Nicolai.

SZÍNHÁZAK ÉS MULATSÁGOK. M. KIR. OPERAHÁZ. NEMZETI SZÍNHÁZ. Budapest, 1899. decz. 12-én. A windsori vig. nök. Vig. opera 3 felv. Zandjé szerezte Nicolai.

Uránia. Magyar tudományos színház. Budapest, 1899. decz. 12-én. Küzdelem az éjszakai polusért. Ezt megelőzi: Transvaal. Kezdeté 7 1/2 órákor.

Színházi játékok. A m. kir. operaház műsora: Szerdán Diamleth. Nalla. Csatorlónk A zsidók. Pénteken nincs előadás.

Somossy Mulató. (Nagymezőúton). 36512. ALBRECHT FERENCZ igazgató. Pénztárnyitás 7 órákor, kezdete 8 órákor.

DIE CIRCUSEE komikus bohózat. Előleges jelentés! Fentek december 15-én 6 óra után 10 óráig. GÖCKNER. JOZSEF. A hócsí Volkhaterer újság szerbette vendéglátás.

FOLIES CAPRICE. „Die beiden Sonntagsjäger.“ Vigyázz! Törékeny! Rosenkranz Mundi a nászúton. MORAHEDWIG k. a. Erleky incognito pályólok.

HUNGARIA Berkes Béla SZALLODA. Művészeti előadások. Kezdeté 8 órákor. Vizsella, 1899. decz. 11-én.

Table with columns: Téma, csatlakozás, Eszka, Összesítés. Lists various topics and their associated values.

Jegyek magyarázata. A m. kir. meteorológiai központi intézet tájékoztató jelentése 1899. decz. 11-én reggel 7 órákor.

A hőmérőket nyugati Európában és Közép-Oroszországban tovább süllyed, úgy, hogy helyenkint a mérleg - 20 °C alatt van, de egyébként is, a hirt szélzetek és Olaszország kivételével, egész Európában 5 fokkal van a fagypont alatt.

Table with columns: Állomások, Hőmérséklet, Szélirány, Szélsebesség, Felhőzet, Csapadék, Hőmérséklet, Hőmérséklet.

Table with columns: Téma, csatlakozás, Eszka, Összesítés. Lists various topics and their associated values.

A m. kir. meteorológiai központi intézet tájékoztató jelentése 1899. decz. 11-én reggel 7 órákor. A typhoid depressió kelet felé - Kis-Ázsiá felé - húzódtok, erre hivatkozva az Alpekekben, Magyarország területén és a Balkán-félszigeten, míg a magas nyomás helyzete a nyugati partok felé húzódtok.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése 1899. december 11.

Large table containing market data for various goods, including flour, oil, and other commodities. Includes sections for 'A) Árutőzsde' and 'B) Értéktőzsde'.

Table with columns: Téma, csatlakozás, Eszka, Összesítés. Lists various topics and their associated values.

KIS HIRDETESEK

Ezen hirdetés rovataban minden szöveg... TELEFON 6354.

Minden hirdetésre felvételre... TELEFON 6354

Kis hirdetéseket... Kiadóhivatalt üzenet... Tudakozóknak csak... Breuer nővérek... Burger Vilmosné... Nemesek A... Deutch Julia... Toldi Lajos

Eladás... Használt és új pénz-szekerények... Jóka... Könyvkiadóknak... A Vasárnapi Újság... Vidéki

Antik... Alkalmazási keres... Lakas és bérlet... Nagy vagyont... Erényi-féle... Pályázatok... Ehe der Zukunft... Kész találmány... Biztos gyógyszer... Ispáni állás

Különféle... Kész találmány... Biztos gyógyszer... Ispáni állás... Kész találmány... Biztos gyógyszer... Ispáni állás

Pályázatok... Ehe der Zukunft... Kész találmány... Biztos gyógyszer... Ispáni állás

Aranyérem, a nemzetközi gyógyszer... Köhögés, rekedtség, elnyálkásodás stb. ellen... Wilhelmsdorfi malátá-kivonati... Fiok Budapest: váci-utca 13. szám.

MEGJELENT ZOLA M... TERMEKENYSÉG... A TERMÉKENYSÉG legjelentékenyebb műve ZOLÁNAK... ZOLA a francia társadalom gyermek-iskoláját...

Állandó butor-kiállítás... PATYI LÁLMÁN és TIVADAR (Testvérek) Üzletünk kizárólag Kossuth Lajos-utca 11. földszint.

GYÜMÖLCS-FŐZELÉK-CONSERV... RINGLER JÓZSEF FIAI... HECKENAST GUSZTAV

Szolidnak és olcsónak elismert butorbevásárlási forrás a SÁRKÁNY és SCHÜTZ-féle... SÁRKÁNY ÉS SCHÜTZ Budapest, Erzsébet-kört 12. szám

Való... di francia különleges... POLCÁR SÁNDOR nál Budapest, Erzsébet-kört 50.

Hirdetmény... Makulatura papiros eladó. Bővebbet a kiadóhivataltba.

Vérgyógyászat... Új gyógymód! dr. Kovács J. Budapest, V. ker. Károlyi-kört 18. sz.

Ez az ezer ember!... Budapest, most IV. ker. Gellért-hegy 22. szám alatt.

DECKERT és HOMOLKA... Villamvilágítást... Árjegyzék, költségvetések és ajánlatok ingyen és bérmentve.

Való... di francia különleges... POLCÁR SÁNDOR nál Budapest, Erzsébet-kört 50.

Makulatura papiros eladó. Bővebbet a kiadóhivataltba.

A MAGYAR KÖNYVTÁR legújabb füzetek... 142. Molière. A kényeskedők. (Les précieuses ridicules.) Vigj. egy fély. Ford. Hevesi Sándor.

Ez az ezer ember!... Budapest, most IV. ker. Gellért-hegy 22. szám alatt.

Arverési hirdetmény... Kónya Miklós főszolgabíró.

Fiomei... Chokoládé és Cacao. Kapható mindenképpen.

Makulatura papiros eladó. Bővebbet a kiadóhivataltba.

A MAGYAR KÖNYVTÁR legújabb füzetek... 143. Thury Zoltán. Uak és paraszok. (Elbeszélések).

Ez az ezer ember!... Budapest, most IV. ker. Gellért-hegy 22. szám alatt.

Heim-féle Meidinger-kályhák... MEIDINGER-OFEN H. HEIM Budapest, Thonet-udvar, kaphatók.

Most jelent meg Kossuth Lajos Iratai hetedik kötete... Kossuth FERENCZ. Ára füzve kötetenkint 5 forint.

Makulatura papiros eladó. Bővebbet a kiadóhivataltba.

Magyar királyi államvasutak. A félúru vasúti jegy váltására jogosító arczképes évi igazolványok érvényesítése az 1900. évre.

Titkos betegségeket... Dr. GARAI ANTAL... NEPSZERŰ UTUTATÓ most csak 90 kft.

Gyengeségi állapotok (Impotentia) Dr. Mitzger Tivadar hírneves hydro-elektroterapeutai rendelő-intézetét Budapest, Teréz-kört 44. I. em.

Most jelent meg Kossuth Lajos Iratai hetedik kötete... Kossuth FERENCZ. Ára füzve kötetenkint 5 forint.

Makulatura papiros eladó. Bővebbet a kiadóhivataltba.

Magyar királyi államvasutak. A félúru vasúti jegy váltására jogosító arczképes évi igazolványok érvényesítése az 1900. évre.

Pályázati hirdetmény... Budapest, 1899 december hó 2-án.



esekedte, a mit akart, országgyűlést egész fejedelem...

Ekkor szándékult meg Magyarország sorsáról a Kolonics-féle...

Madarasi József: Majd ez is megkötik!

A vér-és pénzbeli kvóta.

Thaly Kálmán: Emléttünk azonban, t. ház, felszólalásom...

A verodóval röviden végeztünk, t. ház, mert az szoros...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

Hol költik el a közös kiadások legnagyobb részét?

Íme ezen kiostogatott zúd-könyvesekből, tehát hivatalos...

Lássuk, minő arányban osztoznak mi azokban az összegekben...

Természetes, ezeket nem hagyhatom ki, mert ha azoknak...

A hadsereg intézményeinek és intézetek elhelyezése.

A hadseregparancsnokságok száma, beleértve minden egyes...

Thaly Kálmán: Emléttünk azonban, t. ház, felszólalásom...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

A műszaki akadémia, a felsőbb hadiiskola, hadbiztonsági...

A műszaki akadémia, a felsőbb hadiiskola, hadbiztonsági...

Ebből csak nyomorúságos összeg kerül vissza és úgy a vértelű...

Ezektől nem mentem el, mert ha azoknak...

Thaly Kálmán: Emléttünk azonban, t. ház, felszólalásom...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

A műszaki akadémia, a felsőbb hadiiskola, hadbiztonsági...

A műszaki akadémia, a felsőbb hadiiskola, hadbiztonsági...

felmelegített és nyilatkozatot, a mely szókra a részben...

Sokat lehetne a kvótacéljással összefüggő és tervezési...

Ezektől nem mentem el, mert ha azoknak...

Thaly Kálmán: Emléttünk azonban, t. ház, felszólalásom...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

Thaly Kálmán: A 72 galgalegység dandárparancsnokság...

A műszaki akadémia, a felsőbb hadiiskola, hadbiztonsági...

A műszaki akadémia, a felsőbb hadiiskola, hadbiztonsági...

kormányt ebben a kérdésben valamin tenni. Tesztől tisztán...

Regős Sándor kereskedelmi miniszter: Abban a helyzetben...

Regős Sándor kereskedelmi miniszter: Abban a helyzetben...

Regős Sándor kereskedelmi miniszter: Abban a helyzetben...

Regős Sándor kereskedelmi miniszter: Abban a helyzetben...

Regős Sándor kereskedelmi miniszter: Abban a helyzetben...

Regős Sándor kereskedelmi miniszter: Abban a helyzetben...

Regős Sándor kereskedelmi miniszter: Abban a helyzetben...

Regős Sándor kereskedelmi miniszter: Abban a helyzetben...

Regős Sándor kereskedelmi miniszter: Abban a helyzetben...

SZERK BUDAPEST, IV. ELŐF... Védje postán...

Mal székü Varsókú Polónyi s... A helyzet Használati Országgyűlési A politikai A transejsz Terecs: A nialó.

Idégek Erdek gazdasági gyűlésén. lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t...

Idégek Erdek gazdasági gyűlésén. lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t...

Idégek Erdek gazdasági gyűlésén. lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t...

Idégek Erdek gazdasági gyűlésén. lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t...

Idégek Erdek gazdasági gyűlésén. lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t...

Idégek Erdek gazdasági gyűlésén. lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t...

Idégek Erdek gazdasági gyűlésén. lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t...

Idégek Erdek gazdasági gyűlésén. lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t... lene-e az tozni? Mert e t...